

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7083 ALICANTE Martes 6 de Marzo de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 14.2
Mínima durante la noche . . . 6.6
Humedad relativa . . . 53%
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta
Provincias, trimestre . . . 7,50

Precio del ejemplar 10 céntimos

Orientaciones

Al cumplirse tres años

Día 26 de febrero.

Hoy se cumplen tres años. En un episodio personal que, posiblemente, no interese a nadie. Pero que me place evocar. En el tiempo, está inmediato a nuestros días. En el recuerdo, se halla clavado, impercedero. Sin embargo, de aquella jornada de 1931 a esta día de 1934, ha pasado por el molino de mi vida, tanta agua, que el episodio íntimo y propiamente parece de otras épocas y de otras gentes.

En esta misma fecha de febrero, en 1931, podía yo, al amparo de una recia amistad, abandonar el refugio de Madrid que me libró de la cárcel; correr España desde Madrid a Badajoz; saltar la frontera de Portugal y verme libre. ¿No es nada? Seguramente, no lo es. Pero a mi espíritu le satisface recordar la jornada para revivir en el espíritu un tiempo, en que agorralado, perseguido, de cerca siempre la policía, delante siempre de los jueces, no había sino ilusiones dentro de mí. No sentía el sufrimiento de mi sufrimiento. Los obstáculos, entonces eran un alcázar; las persecuciones, un estímulo; los peligros, un motivo de mayor ardor. Alguien, atento a las apariencias, creerá que los días de hoy son los venturosos. Todo lo contrario. En estos días de hoy, en la cumbre ya, gobernando, es cuando he empezado a sentir el sufrimiento de mi sufrimiento. Antes, todo eran amigos para ayudar; ahora, sólo se ven rivales para atacar. Antes, todo eran colaboraciones apasionadas, sinceras entrañables; ahora, todo son zancadillas. Antes, éramos pocos, pero buenos; hoy, son muchos, y son como son y quienes son. Ve uno, disputando el Poder, en competencia de republicanismo, a hombres que no veía cerca hace tres años; que, a muchos, los veía enfrente, en hostilidad destacada, y que, seguramente, los volverá a ver en la oposición, si la República, en desventura, tuviera que ser otra vez, con sacrificios y heroísmos, conquistada... Si... Es satisfacción, en que el alma descansa, y se baña en agua limpia, recordar aquellas horas de alta emoción y de noble romanticismo político... No es el dolor del Dante que evocara el placer en las horas de tristeza. Es un dolor más hondo: evocar en las horas en que se cree que se está arriba aquellas horas en que se creía que se estaba abajo, y en la evocación comprobar que la responsabilidad de la victoria tiene muchas más amarguras que la lucha por escapar de la derrota... Salimos de Madrid antes de amanecer. Era una de esas mañanas claras, limpias, buidas del invierno castellano. Íbamos en dos coches. Cuatro, camino de Extremadura, los coches pasaron por delante de Cuatro Vientos recordé la jornada histórica del 15 de diciembre. Los hombres de Cuatro Vientos cumplieron con su deber. Yo recuerdo el rasgo de los aviones, dibujado en el cielo de Madrid, volando a ras de los tejados, describiendo curvas magníficas. Recuerdo el zumbido de su motor que era como un aullido de conciencia; como un imponente grito de guerra... Recuerdo su desaparición; el silencio que los siguió; y, después, la noticia tranquilizadora de que, a salvo, habían ganado Portugal...

Cruzamos la provincia de Toledo, amplia, bien trabajada la tierra, hundidos sus pueblos, con nombres que tienen resonancias históricas, en un sopor que, cuando se desespereza de él, no es generalmente para recobrar una serena y segura actividad ciudadana, sino para saltar a una anarquía desesperada, de la que, por el menor contratiempo, se cae otra vez en el sopor... Esta es la trayectoria de la parte de los pueblos de España: el frenesí exaltado de una hora y el abatimiento de siglos. Por estos pueblos, pasó, en 1500, la antorcha revolucionaria del movimiento civil de las Comunidades. Tal vez, el único movimiento hondamente revolucionario que hubo en España; posiblemente, la primera revolución hispánica... Se batieron los toledanos en defensa de sus fueros con tesón, con bravura... Los venciencos en Villalar las tropas de Carlos V... Vino, después, el silencio: uno de esos silencios que son la única herencia que va de unas generaciones a otras y en los que desaparece hasta el sentido de la existencia de la Historia... Cruzamos, después, las dehesas de Extremadura, dilatadas, austeras... Ellas, tal vez, hicieron concebir a los conquistadores que partieron de Extremadura la inmensidad del mar... En una de estas dehesas, apartándonos de la carretera, agend-

trado por los encinares, a mediodía, envueltos por un sol tibio, suave, blanco; sol de otoño madrileño; sol de primavera levantina, almorzamos... Ya llevaba cerca de tres meses oculto... Sin llenar los pulmones de aire de la calle; sin recibir el sol en la cara... Este encuentro con la Naturaleza; este fundirme en ella, diluime en ella, era una fiesta de pagania que encontraba en mi alma la unión de una solemnidad religiosa. El suelo me parecía un ara santa, y las viandas extendidas sobre él, la ofrenda a una divinidad invisible... ¿Qué importaba que pudieran sorprendernos? ¿Qué nos interesaba ya que me detuvieran? Sin embargo, de súbito, se me nublaban el semblante alegre. Es que volvía a mí la idea de mi realidad: es capaba de España... Abandonaba España... ¿Hasta cuándo? ¿Para volver? ¿Para no volver? En marcha, otra vez, los coches atravesaron dos ciudades que son capítulos gloriosos e imborrables de nuestro pasado: Trujillo y Mérida... Me cubrí la cara para no ser reconocido al atravesarlas... La noche de mi llegada a Badajoz la pasé oculto. Un hogar hospitalario, acogedor y cordal fué mi refugio... A la mañana siguiente, escape. Llevaba un abrigo rojo; iba sin gafas; sobre el labio, destacaba el riesgo negro de un bigotillo; hundida en la cabeza, una bolina. Yo sabía en mi vida de todas las emociones que puede sufrir perseguido por la justicia. Sabía de la emoción de la cárcel pasajera; de la prisión larga y penosa; de la incomunicación que dura un mes; de la detención en un barco viajero, en un puerto lejano de España, en Veracruz; de la imposibilidad de continuar una ruta por ser detenido en la frontera, como en mi paso de Méjico a los Estados Unidos; del atropello violento estando atado, y de las noches largas en el camarote de un barco de guerra esperando la hora liberadora del fusilamiento; de la policía que cerca impidiendo dar un paso; de la reclusión voluntaria para evitar la cárcel... Sabía de todas estas emociones que, aun habiendo sido fuertes y dramáticas, no me llevaron nunca a claudicar ni a debilidades. Jamás pedí piedad; jamás permití que la pidieran por mí. Combatía y aceptaba los riesgos del combate... Cuando, triunfando, combatiendo, perdí, sufrí las consecuencias sin quejarme, sin pedir piedad, sin implorar clemencia. No fui valiente fuera de la cárcel y cobarde dentro. Fui siempre el mismo y aspiro a ser el mismo siempre. Sin embargo, me faltaba vivir una emoción: la de escapar de mi patria... La experimenté intensamente cumple hoy tres años... Por una heredad inmediata a Badajoz acompañado de dos grandes amigos, en pleno día, bordeando una alameda, avanzando por un sendero, bajando un repecho suave, vadeando un río, dejé España detrás y me encontré insensiblemente dentro de Portugal... España, mi patria, era el peligro que se abandonaba; Portugal, era la libertad... ¿He de decir que fuera de España sentí España dentro de mí como nunca? No me iba de España: me la llevaba... Me la llevaba tanto que veía España en mí y en los que conmigo estaban ya en el extranjero cuantos querían ver a España... No éramos unos españoles ausentes: éramos España, la España futura, que estaba presente. Una nación no se encuentra en lugar alguno más existente que allí donde es garantía y promesa de porvenir. Lo pasado, fué; lo presente, ya no es; sólo es, lo que será. Porque sólo es, lo eterno, y lo que será es lo único que tiene virtud de eternidad.

...Ya en Portugal corrí a Elvas: una blanca ciudad fronteriza que se tiene de como un vuelo de palomas sobre un cerro. Es una ciudad de armas, con murellas, con castillos, con cañones... En ella fui detenido al llegar. Estuve preso el espacio de unas horas, hasta que, declarada mi personalidad y consultado el caso con las autoridades de Lisboa, éstas aceptaron y respetaron mi condición de refugiado político. Desde Elvas, emprendí la marcha hacia Lisboa. Antes de partir, corriendo las galletas tortuosas de la ciudad, remontándose a la cumbre de un viejo edificio conventual, me recreé en la contemplación de España. Allí estaba, quieta, bella, brava. Mirando impasible como unos partían; como otros la destrozaban... Como unos, los que aspiraban a servir, habían de escapar; como otros, los que la ahorrojaban, aparecían en los puestos de mando... Cómo los que la tenían en las entrañas, no contaban

Las industrias de la seda en peligro

Urge la formación de un grupo que las defienda

La Sericultura Nacional está a punto de morir y con ello las Industrias que alimentan donde trabajan miles de Obreros en su mayoría de procedencia rural.

Los Diputados de las Regiones Serícolas no deben permitir que se consuma su ruina.

¿No lo permitirán!

¡Por eso acudimos a ellos en demanda de socorro urgente!

No hace mucho tiempo que era una fuente de ingresos muy importante para el modesto labrador, en cuyo hogar aportaba el bienestar y el desahogo.

¡Este papel, debe seguir desempeñándolo!

La crisis grave porque atraviesa la Industria de la Seda, la competencia del Japon que no se ha adherido a los acuerdos de Washington, el confusiónismo creado en la venta de los tejidos de Seda por otros textiles químicos que le han usurpado el nombre, y principalmente la falta de protección arancelaria, la insuficiencia de las Primas que el Estado concede como compensación por esa falta de protección aduanera, el peligro de que dichas Primas puedan suprimirse en una renovación de Presupuestos del Estado. Estos son los motivos por los cuales la Sericultura y sus Industrias derivadas, están muriéndose.

Las Primas de compensación, si surtirían efecto en años pasados, resultan ahora ineficaces por insufi-

cientes.

El labrador desesperado arranca las moreras sin preocuparse del tiempo que necesitan para llegar a su pleno desarrollo. La teoría contagiosa del monocultivo, va cada día incrustándose más en su ánimo, incapaz de prever las consecuencias desastrosas para un hogar y para la Economía Nacional que tendrá inevitablemente algún día esta falsa orientación.

A los diputados, sin distinción de ideas políticas acudimos para contra-restar el mal que se acerca a pasos agigantados!

Es necesario la unión de todos para conseguir de los Poderes Públicos la protección que esta industria necesita si se quiere evitar su desaparición completa.

Las primas de compensación son insuficientes, hay que aumentarlas y darle muchos años de vigencia para que el labrador siga plantando moreras con garantías económicas y al mismo tiempo que las industrias derivadas tengan la debida estabilidad.

¿Es posible la vida normal de una industria con la constante incertidumbre, de un año para otro, de si contará o no con la debida protección?

Estimamos de vida o muerte que un grupo de Parlamentarios se constituya con verdadera urgencia para que la voz de los Agricultores y de los Obreros que viven de la Seda llegue

hasta el Gobierno, única forma de que sean atendidos estas justas aspiraciones.

Todos los diputados de las Regiones Serícolas, deben acudir con entusiasmo a prestarnos su valioso e indispensable apoyo.

Se trata de un asunto de interés general que afecta a la Agricultura y a la industria. ¡Problema Social de paro forzoso!

¡El momento es decisivo! De esta gestión depende que esta industria de abolengo nacional desaparezca por completo o surja de nuevo vigorosa.

Cumplimos con un deber de conciencia poniendo en antecedentes a la opinión, de la realidad de este problema, con todas sus consecuencias.

¡Aun es tiempo!

Murcia 3 de Marzo de 1934.

Asociación de Sericultores de Levante, Gregorio Montesinos; Por Productores de Murcia, Pedro Botía, Juan Pujante y Juan Moreno; Asociación de Agricultores de Murcia, Luis Barberola; Por Sericultores de Alicante, Pedro Pastor; Por Productores de Valencia, Salvador Moreno y J. Sendra; Por los Hladores de Seda, S. A. Alberto Noguera; Por los Torcedores de Seda, Lombard S. A.; Por Compradores de Capullo de Seda, José Montesinos; Por los Viveristas de Morenas, Francisco Moreno; Por Productores de Granada, Juan Rincón Marín.

MUSICATES TRAZOS.-BELLEZAS

José Cubiles
El próximo jueves 8 corriente dará su concierto mensual la Asociación de Cultura Musical, a cargo del eminente pianista José Cubiles, con arreglo al programa siguiente:
Tocata y fuga en re menor, Bach; Sonata en fa menor (Apostrofata), Beethoven; La maja y el ruiseñor (Goyescas), Granados; Danza de la Vida breve, Falla; Danza del miedo (El amor brujo), Falla; El puerto, Albéniz; Triana, Albéniz; La predicación de los pájaros, Liszt; La alborada del gracioso, Ravel; Nocturno, Chopin; Vals II, Chopin y Polonesa, Chopin.

Información del Gobierno Civil

Al recibir a los periodistas el gobernador civil señor Chaón de la Mata les ha comunicado la noticia de que en Elche se habían declarado en huelga los obreros del ramo de la construcción y que para mañana tenían anunciado el paro los de la industria textil de todas las fábricas, en solidaridad con los de Ferrández y Compañía.

También dió cuenta de que en Tarbena, al ponerse al cobro el repartimiento municipal, ha protestado el vecindario organizando una manifestación. Dijo el gobernador respecto a esto que no podía, como se le había pedido ordenar que dejara de cobrarse el reparto por no estar en sus atribuciones hacerlo.

Añadió que sigue en igual estado la huelga de los obreros de San Vicente, y terminó diciendo que marchaba a Alcoy, a intervenir en la solución de la huelga de los obreros de la fábrica de tejidos de Gisbert.

con otra fuerza que la de sus ilusiones; como los que la tenían en las entrañas, no contaban con otra fuerza que la de sus ilusiones; como los que no la sentían sino en sus apetitos, concentraban las ilusiones en una fuerza material invencible que era su única fuerza... Allí estaba España tendida a nuestros pies, lejana, ausente, fuera ya de nuestras manos... ¿Cómo seríamos nosotros cuando volviéramos si volviéramos? ¿Cómo sería ella? La hice «adiós» con el pañuelo, con el ademán nostálgico del pasajero del barco que se pierde en el horizonte; volví la cabeza, cerré los ojos para verme por dentro, y confortado con la presencia de mi España anterior, puse proa al porvenir... Han pasado tres años. Tres años y tres mil desengaños... Pero ni los desengaños ni los años importan... En mi alma se trenza cada día, niños nuevos y en los niños cada día amanecer cantos de aurora... Cada día trae el regalo de una nueva ilusión.

MARCELINO DOMINGO
Madrid.

Están ahora, en plena fiebre de realización, los concursos de belleza para elegir, cada distrito, la que represente la foguera correspondiente.

Es una conmoción que sacuda delicosa, fuertemente, angustiosamente a todas las chicas bonitas de los barrios. Desde luego, la máxima valentía está en las mujeres, porque hay que reconocer la fortaleza de espíritu que hace falta tener para soportar esas horas de incertidumbre que sponen los concursos. Los organizadores de esos actos, en proponerlos, claro está, intensifican el martirio moral, alargando la velada con distracciones, todas antes de la elección. Así mantienen a las muchachas, varias horas, en la incertidumbre que es de suponer.

¡Habrá que ver los sueños locos, las fantasías que las muchachas se forjan mientras duran las distracciones preliminares de la elección! Ataviadas pulcramente, porque en eso de embellecerse las mujeres son si baritas, resisten horas, minutos de atroz martirio. Porque no sabe si los sueños que acuden a su mente, si todas esas fantasías que acarician, serán o no realidad. Agenas a todo lo que la rodea, ellas están en su mundo, en ese que pretenden dominar: el de atenciones, de aplausos, de fotos, de entrevistas, de esplendor... Miran muchas veces a los señores que componen el Jurado que, a su vez, las van mirando a hurtadillas, para adelantar

el examen que han de realizar en el escenario. Y en los ojos de las chicas brilla la suplica, y la satisfacción de su belleza, como una muda y casta entrega de toda su hermosura. Los dos quieren ser afortunadas: ellas, siendo elegidas, y ellos, el jurado, acertar en la verdadera belleza, en la justicia del fallo.

A unas y a otras sorprende el momento decisivo, un poco alarmados. Ya se ha realizado el desfile; ya han chocado, en último reflejo, los ojos examinadores y los examinados.

Las almitas de las chicas galopan atropelladas por las rutas dispares del éxito y del fracaso. Y mientras los del jurado deliberan, un tanto confundidos, porque es la justicia y la galantería las fuerzas que les atormenta, ellas sufren minutos atroces de angustia.

—El Jurado ha elegido Bellea a la señorita...— dice una voz.

En la cara de la elegida, resplandece el sol del triunfo, de la alegría. En la de las otras, sombras de desilusión, de pena, la peor, mata matices que colorean las mejillas. Se les ha ido la ilusión y tendrán que esperar otro año para desearla de nuevo. Es un poco fuerte, para elegidas y elegidores, esto de los concursos de belleza. Sobre todo, porque para un hombre siempre es bella una muchacha de quince años, y eso de elegir solo una...

J. Ferrández TORREMOCHA

Se extiende la huelga de Elche

LOS OBREROS DE TODAS LAS FABRICAS DE LA INDUSTRIA TEXTIL SE SOLIDARIZAN CON LOS DE LA FABRICA DE FERRANDEZ

Perseverando la huelga de los obreros de la fábrica de hilados de Ferrández y Compañía y unidos a estos los de la sección de tejidos de las demás fábricas de esta misma razón social, hoy se han declarado en huelga por solidaridad todos los obreros de la industria textil de Elche.

El problema por lo tanto se ha agudizado por aumento el número de huelguistas y por alcanzar a todas las fábricas de la industria textil.

El gobernador ha adoptado precauciones dando cuenta al ministro de los hechos.

El delegado del Trabajo interviene, aunque ineficazmente hasta ahora, en la solución.

Ateneo

CONFERENCIA DE RAFAEL ALBERTI

El sábado último pronunció en el Ateneo una conferencia Rafael Alberti, destacadísimo representante de la poesía española actual, sobre «La poesía popular en la lírica contemporánea». El acto fué sencillamente magnífico, siguiendo el público con interés creciente la lección de historia literaria y orientación poética que explicó con fuerza y entusiasmo Rafael Alberti.

Alberti recorrió rápidamente la lírica española desde los cancioneros clásicos del siglo XIV y los poemas arábigo-andaluces a la poesía de hoy, poesía de hoy, estudiando el paralelismo entre la poesía popular y la

cultura, inspiradas muchas veces en un mismo sentido social. En apoyo de su tesis, con un agudo criterio de selección, recitó romances, cantares, letrillas, que enlazó en la época contemporánea con ejemplos de Juan Ramón Jiménez, Antonio Machado, Federico García Lorca, y el propio Rafael Alberti.

En Alberti, esa íntima relación de la poesía con el arte popular, se encuentra en sus primeros libros con toda claridad. A nadie que haya seguido con fervor la trayectoria poética de Rafael Alberti puede extrañar que hoy adopte una posición revolucionaria situándose al lado del proletariado, frente a los que intentan a la desesperada defender fórmulas poéticas minoritarias condenadas a una muerte oscura. Leyó Alberti las cantos de los campesinos hambrientos de hoy—tan cercanos a los que hace siglos recogió Lope por ejemplo—, los exaltados poemas de los obreros soviéticos, para hacer profesión de su fe poética en esa lírica que Antonio Machado—en un transcendente artículo próximo a aparecer en la revista «Octubre»—cree ver nacer en Rusia, y a la que se han adscrito en España, con Rafael Alberti, valores tan significativos como Emilio Prados, Manuel Altolaguirre, Luis Cernuda, Arturo Serrano Plaja...

La conferencia de Rafael Alberti fué aplaudida con entusiasmo.

EN LA CASA DEL PUEBLO

El domingo por la mañana dió un recital de poesía Rafael Alberti en la Casa del Pueblo e nel que dió a conocer a los obreros alicantinos varios poemas revolucionarios que fueron fervorosamente seguidos. Recordamos especialmente el magnífico poema de Luis Aragón «La toma del poder», una admirable e inédita farsa antirreligiosa para guiñol, de Rafael Alberti titulada «Bazar de la providencia o el vivo de un eminente».

Como yo sabía que «Diario» habría de realizar una campaña contra la Comisión Gestora republicana, que yo presidí durante treinta y tres meses, he ido acumulando durante el tiempo de mi gestión copias de actas, instancias, mociones, cifras y datos que irán saliendo a luz a medida que sea necesario; es decir a medida que «Diario», con sus característicos y conocidos procedimientos intente echar ciegos, entre otras cualidades, tienen la no sobre la labor de unos hombres de ser republicanos.

Franklin ALBRICIAS

Una interesante conferencia de don Marcelino Domingo en Valencia

Valencia, (teléfono). — Ha despertado inusitada expectación la conferencia que en el teatro Apolo dará el próximo domingo, día 11, el ilustre exministro de Agricultura don Marcelino Domingo.

El tema elegido por el insigne republicano dada su intervención en este ramo de la gobernación del Estado, el conocimiento que de los problemas tiene y la situación actual de la economía en esta etapa gubernativa, dan una actualidad innegable a la conferencia del señor Domingo.

DIPUTACION PROVINCIAL

El interesante asunto de la Leprosaría de Fontilles

«Diario de Alicante», al publicar la reseña de la última sesión celebrada por la Comisión Gestora, falta a la verdad. Y falta a la verdad a sabiendas, porque a la sesión asistió un redactor del periódico. Los que quieran convencerse, no tienen más que asistir a la próxima sesión, escuchar la lectura del acta y comparar.

Dice «Diario»: «La Comisión Gestora asombrada ante las palabras pronunciadas por el señor Secretario de la misma, sobre el vergonzoso caso de la Leprosaría de Fontilles...»

El Secretario de la Diputación, como todo funcionario consciente de su responsabilidad, no pudo decir más que la verdad. Y la verdad no es, ni mucho menos, lo que insidiosamente apunta «Diario». La verdad es lo que consta en las actas de las sesiones de 22 de septiembre, 10 de octubre y 11 de noviembre del año pasado, entre otras.

He aquí los hechos: Cuando Fontilles estaba administrado por los Jesuitas se sostenía el Establecimiento con unas 350.000 pesetas. Al incautarse de él el Estado consignó para el año 1933 una cantidad superior a 800.000 pesetas. Las Diputaciones de Valencia, Murcia, y Alicante, estimando que la lucha contra la lepra es función del Estado, como lo es la de otras plagas sociales (tuberculosis, cáncer y enfermedades venéreas) y sabiendo que Fontilles se hallaba dotado espléndidamente, elevaron al Subsecretario de Gobernación la petición siguiente: «Las Diputaciones provinciales vienen obligadas, conforme al Decreto de 2 de Septiembre de 1933, al pago de las estancias de todos los enfermos pobres cuyo internamiento en aquel Centro sea decretado por los inspectores provinciales de Sanidad. Aun cuando la función de defensa y lucha contra la lepra por el carácter de esta enfermedad excede de los límites de la beneficencia y de la sanidad provinciales, llegando a exigir la actuación directa del Estado, por lo que sería explicable que éste tomara a su cargo el sostenimiento del Sanatorio, sin embargo, si por atendibles razones lo impidiera, las Diputaciones expresan su deseo de que sean estudiados los siguientes puntos: 1.º Que el importe de las estancias se reduzca cuanto sea posible, limitándolo en todo caso al coste de manutención del enfermo, sin incluir por tanto gastos de material ni de amortización del mismo (obsérvese que la carga de

la Diputación de Alicante comenzó hace unos años a subvencionar «voluntariamente» a Fontilles con una cantidad modesta, creo que de 3.000 pesetas, cantidad que ha sido aumentando vertiginosamente hasta 70.000. La Comisión Gestora que yo presidí no mantuvo nunca el criterio de no pagar la subvención. Prueba de ello es que fueron abonados íntegramente las de los años 1931 y 1932 y 10.000 pesetas de la de 1933, suspendiéndose el pago en espera de que fuesen atendidas las repetidas peticiones hechas en el sentido de que se eximiese a las Diputaciones de esta carga, ya que el Estado atendía con largueza a las necesidades del Sanatorio.

Además, ¿no es justo que las tres Diputaciones tengan intervención en el organismo administrativo de Fontilles, al que subvencionan con tan importantes cantidades?

Esto es todo. Si ni se ha pagado totalmente la subvención del año pasado se debe a que las peticiones presentadas por las Diputaciones no han sido atendidas, ni siquiera contestadas.

Otra cosa... del «Diario»... «nos explicamos aquel caso bochornoso que pasó nuestra ciudad, al tener durante algún tiempo a unos cuantos leprosos que habían sido echados de Fontilles.»

Solo «Diario» puede atreverse a relacionar asuntos distintos, dejando entender, sin decirlo, que los leprosos fueron expulsados de Fontilles por culpa mía o de la Diputación. Al «Diario» le consta que los leprosos fueron expulsados de Fontilles porque adoptaron una actitud de indisciplina y de violencia al no acceder la Dirección del Sanatorio a que se aplicase a los enfermos determinado medicamento que ellos exigían. Podría apelar al testimonio del señor Inspector provincial de Sanidad y a otras varias personas que intervinieron en aquel desagradable asunto.

No sé lo que el Secretario de la Diputación informó en el asunto de Fontilles, pero afirmo rotundamente que el señor Mingo no pudo decir lo que falsamente le atribuye «Diario». Y no pudo decirlo por una razón muy sencilla: porque no es verdad.

Como yo sabía que «Diario» habría de realizar una campaña contra la Comisión Gestora republicana, que yo presidí durante treinta y tres meses, he ido acumulando durante el tiempo de mi gestión copias de actas, instancias, mociones, cifras y datos que irán saliendo a luz a medida que sea necesario; es decir a medida que «Diario», con sus característicos y conocidos procedimientos intente echar ciegos, entre otras cualidades, tienen la no sobre la labor de unos hombres de ser republicanos.

Franklin ALBRICIAS

Una interesante conferencia de don Marcelino Domingo en Valencia

Valencia, (teléfono). — Ha despertado inusitada expectación la conferencia que en el teatro Apolo dará el próximo domingo, día 11, el ilustre exministro de Agricultura don Marcelino Domingo.

El tema elegido por el insigne republicano dada su intervención en este ramo de la gobernación del Estado, el conocimiento que de los problemas tiene y la situación actual de la economía en esta etapa gubernativa, dan una actualidad innegable a la conferencia del señor Domingo.

Se han acordado medidas de energía para reprimir los desórdenes que se produzcan

En Barcelona, en casa de Cambó, han robado esta mañana a un cobrador de la Generalidad

Parece que Alba va a ser nombrado embajador de España en París

Se ha firmado el Tratado comercial con Francia.

Madrid, (teléfono). — Ayer fué informado el Gobierno de haber sido firmado por la mañana en París por nuestro embajador el Tratado de comercio hispanofrancés. Hoy se hará notificación oficial de la firma del Parlamento, condición precisa para que queda entrar en vigor el Tratado.

Detención de un individuo extraño y sospechoso

Barcelona, (teléfono). — Al llegar el avión de Marsella al Aeródromo del Prat, e agente de policía de servicio en dicho lugar detuvo a un pasajero que llevaba un pasaporte a nombre de Luis Dychene y una cartilla militar a nombre de Luis Lainez. Es natural de Constantina (Argelia), de 48 años. Se le ocuparon dos pistolas, con sus cargadores y en la maleta llevaba barbas, gafas, un punzón y objetos sospechosos. En la Comisaría se negó a entregar las pistolas, que pretendía fuesen entregadas al Vista de Aduana de servicio en el Prat de Llobregat, añadiendo que habita en Bologne Sur le Mer, y que desde hace seis meses viajaba con objeto de encontrar a su esposa que se fugó con su amante y 40.000 francos del deciseante. Dijo que todos los objetos ocupados los llevaba para defenderse de aquellos, pues eran los dos muy peligrosos. Supone la policía que es un traficante en la trata de blancas o un ladrón internacional.

El Consejo de ministros de hoy

El Gobierno adopta energícas medidas, para reprimir los desórdenes

Los obreros del ramo de construcción, inician la huelga de brazos caídos

Madrid, (teléfono). — En la Presidencia se han reunido esta mañana a las diez y media los ministros, celebrando Consejo que ha durado hasta las dos de la tarde.

Al terminar la reunión, el ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso, conversando con los periodistas dijo que se habían adoptado energícas medidas para impedir desórdenes, y anunció que se trasladaba a la Diputación para despedirse de sus compañeros.

Al salir el señor Guerra del Río, corroboró estas manifestaciones del señor Salazar Alonso, diciendo en tono humorístico: —Salazar Alonso es un hombre terrible.

NO HAY DECLARACION MINISTERIAL

Refiriéndose luego al momento político actual, relacionado con la presentación del gobierno ante el Parlamento, el señor Lerroux dijo: —No habrá declaración ministerial. Dirigiré un saludo al Parlamento y si me preguntan contestaré.

LA NOTA OFICIOSA

El ministro de Trabajo señor Estadella facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en el Consejo, que se halla condensado en la siguiente nota oficial: «Presidencia. — Proyecto para arrendar un local para el Tribunal de garantías constitucionales.

Estado. — Convocatoria de la junta permanente de Estado, para tratar asuntos pendientes.

Justicia. — Se encargó al señor Alvarez Valdés la redacción urgente de un proyecto de excepción para reprimir los delitos comunes por medio de explosión o robo a mano armada.

Decreto estableciendo colonias, penitenciarias y campos de concentración en las islas Hierro y Lanzarote. Inmediatamente se estudiará el establecimiento de campos análogos en Baleares.

Libertad condicional de treinta y cuatro penados.

Guerra. — Autorización al Cuerpo auxiliar de subalternos del Ejército para hacer la cartera militar de identidad.

Marina. — Reformando el Reglamento de oposición y concurso para la Subsecretaría de Marina civil.

Trabajo. — Incluyendo en el Seguro ferroviario a las víctimas de las catástrofes ferroviarias y por los sucesos de diciembre.

Agricultura. — Nomenclamiento de inspectores agrónomos.

Se acordó la asistencia al congreso de industrias agrícolas que se celebrará en París.

Decreto otorgando preferencia al alcohol de vino sobre el industrial.

Obras Públicas. — Decreto de ejecución de sentencia del Supremo sobre organismos de Firmes Especiales.

Se autorizó al Banco de Crédito industrial para anticipar unas cantidades con destino a la solución del conflicto de Mieres.

Aun no se discuten los presupuestos

Madrid, (teléfono). — En el Congreso se ha reunido la Comisión de Presupuestos que no los discutió por estimar oportuno conocer previamente el acuerdo que sobre los mismos recaiga en Consejo de ministros.

Combinaciones que aún están por resolver

Madrid, (teléfono). — En el Congreso un diputado radical íntimo amigo de Lerroux decía que lo más importante de la crisis no se había acabado de solucionar pues aún está pendiente de una resolución que el jefe del Gobierno proyecta y que influirá en la marcha de la política y en la vida del partido radical.

El propósito es nombrar al señor Alba embajador de España en París y al señor Martínez Barrio presidente de las Cortes.

Se reúne la minoría socialista, tratando del posible debate político

TAMBIEN HABLAN DE LA HUELGA DE LAS ARTES GRAFICAS

Madrid, (teléfono). — Se ha reunido en una de las secciones del Congreso la minoría socialista.

El señor Largo Caballero, conversando con los informadores les dijo que no era cierto que los socialistas pretendieran iniciar un debate político. Agregó que los socialistas estarán a la expectativa y a las consecuencias que se deriven del debate.

—Todo esto depende de la actitud de la C. E. D. A.

Preguntado acerca del conflicto petrolífero del viernes y de la suspensión de periódicos, dijo el señor Largo Caballero:

—No se puede ser gobernante y supersticioso. Lo más lógico hubiera sido evitar los conflictos haciendo cumplir la legislación social. Sería muy chusco que se prohibiese salir «El Socialista» y «La Lucha», y se permitiese la salida de «El Debate» y «La Nación».

Al salir don Teodoro Menéndez, dirigiéndose al señor Largo Caballero le dijo:

—Me gustaría saber si serás tú o Prieto quien primero suba al Gólgota.

Información de última hora

(Conferencia telefónica de las 6 tarde)

LA SESION DE CORTES

Madrid, (teléfono). — A las cinco menos veinte minutos de la tarde da comienzo la sesión de Cortes bajo la presidencia de don Santiago Alba.

Hay enorme expectación. Están animadísimo los escaños de diputados y las tribunas públicas.

En el banco azul toman asiento todos los ministros, a excepción de Insuero. La tribuna pública don Salvador de Merdizaga, que todavía no ha regresado a Madrid.

Un Secretario da lectura al acta de la anterior reunión, que queda aprobada.

También es leída una comunicación dando cuenta de la dimisión del anterior gobierno y otra sobre nombramiento de los ministros que ocupan el banco azul.

El señor Pemán pide la palabra, y concedida que le es, dice que la crisis se ha limitado a una avería en el gobierno, que vuelve al banco azul con tres neumáticos reparados. (Risas y rumores). Agrega que el gobierno no ha hecho nada; ni bueno ni malo. Se lamenta de que el gobierno no considere necesario hacer una declaración ministerial, pretendiendo aparentar con esta actitud que nada ha ocurrido en estas últimas semanas en que tan anodidamente se ha gobernado en España. Cree que el señor

Lerroux como Presidente del flamante gabinete, debe decir a la Cámara cuáles son sus proyectos en esta hora en que son tantos los problemas pendiente, como la amnistía por ejemplo, y la capacidad de los señores excondes de Guadalupe y Calvo Sotelo, y otras importantes cuestiones que el anterior gobierno se comprometió a resolver y no lo ha hecho. Dirige al gobierno una pregunta para que responda concretamente sobre la conducta que piensa seguir, ya que según dice, confía en su arrepentimiento y propósito de enmienda.

El señor Lerroux contesta, diciendo que su único propósito es responder muy honrado, a las preguntas que le han sido formuladas con oratoria de garaje al principio y con final de oratoria de pulpito, por el señor Pemán. Manifiesta el señor Lerroux, que el gobierno solamente tiene que confirmar su anterior declaración, ya que fundamentalmente las cosas no han cambiado.

A la hora de telefonar, continúa la sesión.

ALBIFIANA EN EL CONGRESO

Madrid, (teléfono). — Al llegar el señor Albifiana esta tarde al Congreso, pasó inmediatamente al despacho del señor Alba, con quien estuvo conferenciando durante un buen rato.

Al terminar su entrevista, el doctor Albifiana dijo a los periodistas, que había aplazado su intervención con motivo de la detención que ha sufrido en Barcelona, hasta que se discuta el suplicatorio que tiene en el Congreso.

El doctor Albifiana negó que él llamase perverso a los catalanes, y dice que se trata de una insidia.

HUELGA DE BRAZOS CAIDOS

Murcia, (teléfono). — Como se había anunciado, los obreros de todos los stajos de Madrid, del ramo de la construcción, han declarado la huelga de brazos caídos.

INCENDIO EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid, (teléfono). — En las obras del Hospital Clínico de la Ciudad Universitaria, se ha producido un incendio en una pila de maderos.

Acudieron los bomberos, que sofocaron el fuego.

Jaraco ser que el incendio fué intencionado.

COLISION DE HUELGUISTAS

Madrid, (teléfono). — En los alrededores de «A. B. C.», se produjeron incidentes entre los obreros huelguistas y los aspirantes a trabajar en estos talleres.

INCIDENTES ESCOLARES

Madrid, (teléfono). — En el Instituto Lope de Vega, los escolares promovieron alborotos, agrediendo los de la Falange Española a los de la F. U. E.

Hubo roturas de cristales y otros incidentes.

Intervinieron los guardias de Asalto, disolviendo a los contenciosos.

En casa de Cambó, unos atracadores, hoy a mediodía, se apoderan de la cartera de un cobrador de la Generalidad

Y le roban más de 35.000 pesetas

Barcelona, (teléfono). — Esta mañana se ha realizado uno de los más importantes y pintorescos atracos registrados.

Un cobrador de la Generalidad se dirigía a las doce y media por la Vía Layetana, al domicilio del señor Cambó en esta misma calle, número 30.

El cobrador de la Generalidad, al llegar al domicilio del señor Cambó se encontró en la portería con un señor que iba a presentar un aviso de cobro. Detrás marchaban dos individuos que debían seguirle ya bastante rato.

Cuando el cobrador de la Generalidad penetró en el ascensor, rápidamente uno de los dos sujetos metióse también mientras que el otro quedaba en la portería vigilando.

El que vigilaba impidió al portero separarse de donde se encontraba, y mientras tanto el que subió en el ascensor encañonaba con una pistola al cobrador de la Generalidad, despojándole.

En la portería quedó el otro sujeto encañonando con su pistola a una señorita, el portero de la casa, y tres señores más que había llegado y se vieron sorprendidos ante esta actitud.

Al descender el ascensor, el que ha-

blado quedado abajo siguió amenazando al cobrador, mientras que el otro se apoderaba de la cartera, donde había de treinta y siete a treinta y ocho mil pesetas.

Nuevamente amenazando al cobrador le hicieron subir en el ascensor, y cuando el aparato no había llegado al primer piso, los atracadores huyeron a la calle, desapareciendo por el paseo de Colón, en un automóvil que los esperaba.

Uno de los atracadores se tocaba con gorra negra, y el otro llevaba una gorra semejante a la de cualquier cobrador de establecimiento bancario. Este último es el que se apoderó del dinero.

Se reúne la minoría radical

Madrid, (teléfono). — En una de las secciones del Congreso se ha reunido la minoría radical, tratando de la reorganización del Secretariado del Partido.

Hubo roturas de cristales y otros incidentes.

Intervinieron los guardias de Asalto, disolviendo a los contenciosos.

Varias noticias de Alcoy

Alcoy, (teléfono). — En la Agrupación Cultural dió el domingo una conferencia don Joaquín Aracil, sobre el tema «Urbanización de Alcoy».

LOS OBREROS EN HUELGA

Los obreros de la fábrica de yute de Santiago Gisbert, que se oponen al cierre de ésta, continúan en el interior de la misma, manteniéndose en su actitud de no abandonar hasta que se reanude el trabajo.

REUNION DE DEPENDIENTES

Los dependientes e industriales se reunieron para resolver el conflicto planteado por la dimisión de su Junta directiva. Eligieron una comisión a la que se encomienda la gestión de constituir una nueva directiva.

EL PRECIO DEL PAN

La Federación local de Sindicatos celebró una reunión para tratar sobre la subida del precio del pan. Como no concourieron varias representaciones, la reunión se celebrará hoy, a las siete de la tarde, para tratar en concreto el asunto y adoptar acuerdos.

Unos atracadores matan a un hombre y hieren a otros dos

Granada, (teléfono). — En la calle de San Isidro domicilio del industrial don Francisco Quesada cuando se hallaba liquidando con sus cobradores se presentaron cinco individuos que pistola en mano les exigieron que entregasen el dinero.

Como el señor Quesada se resistiera e hiciera ademán de sacar un arma de un cajón los atracadores le hicieron una descarga cerrada dejándolo muerto en el acto.

Los dos cobradores resultaron gravemente heridos falleciendo en el Hospital cuando eran curados.

Se forma una manifestación para protestar de las palabras de Albifiana

Barcelona, (teléfono). — Durante la última hora de la tarde se formaron nutridos grupos en la plaza de Cataluña, entre los que surgió la idea de formar una manifestación pública para protestar de las palabras pronunciadas por el doctor Albifiana en contra de Cataluña.

La manifestación fué por la Rambla hacia la calle de Fernando, y desde allí, a la Generalidad.

En la plaza de la República uno de los manifestantes pronunció un discurso, exponiendo los motivos de la manifestación.

Después se destacó una comisión, presidida por el concejal señor Salvador, y fué a saludar al Presidente de la Generalidad.

Fueron recibidos por el consejero de Cultura, señor Gassol, a quien expusieron la protesta.

Lamentaron el hecho de que había abandonado dicho señor la capital de Barcelona y no pudieron hacer ante el mismo su protesta.

El señor Gassol dijo que pondría lo expuesto en conocimiento del Consejo, pero que era necesario se disolvieran inmediatamente, toda vez que su objetivo había sido ya realizado.

La manifestación se disolvió poco después.

Un guardia de Asalto hiere a u a mujer y luego intenta suicidarse

Barcelona, (teléfono). — Anoche, en una casa, de mala nota de la Rambla de Santa Mónica, un guardia de asalto, vestido de paisano, después de discutir acaloradamente con una mujer llamada Rosa Montley, de 24 años, le disparó un tiro de pistola, causándole una herida en el hombro derecho.

La mujer cayó al suelo ensangrentada, y entonces el guardia, sin duda creyendo que la había matado, volvió el arma contra sí, disparándose dos tiros, uno en la tetil izquierda y otro en la barba, resultando herido gravemente.

Al ruido de las detonaciones acudieron algunos vecinos, que trasladaron a los heridos a la casa de Socorro, y después de prestales los primeros auxilios pasaron al Hospital Clínico.

Balbotin, se ha separado de los comunistas

Madrid, (teléfono). — El ex diputado comunista señor Balbotin ha dirigido una carta al Comité central del Partido Comunista, en la cual le comunica que se separa del Partido por estar en absoluto en desacuerdo con la táctica desarrollada por el Partido al combatir a los socialistas en vez de unirse todos para combatir al fascismo.

ESTOMACO

Una buena digestión asegura la salud, y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc

INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS

Caja de caudales

CONTRA

ROBO - INCENDIO

DERRUMBAMIENTOS

MARCA

J. ALONSO MALLOL

Pida detalles y precios a

J. ALONSO MALLOL, Rada de Terol, 7. ALICANTE

Sufre usted del estómago. **GASTROVANADINA**. Tome **DOCTOR COQUILLAT**. Cúralo radicalmente.

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria). Caja 4'50 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido ocloridria, etc. Frasco 4'75 pesetas.

VASCONCEL La Señora y Señoritas MADAME VASCONCEL CONSULTAS DE BELLEZA INVITACIONES

RAPIDA Dirección del Puerto de Alicante DE ELDA Cartera de Sociedad

ACERINA Nuevo Tónico Reconstituyente y Aperitivo

Edicto Don Lorenzo Carbonell Santacruz, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

Cartelera de espectáculos PARA HOY TEATRO PRINCIPAL

BALNEARIO DE BUSOT (A 23 kilometros de Alicante) EL EDEN DE LA NUEVA RIBERA DE LEVANTE

PROBADO Coñac Martorell

Existiendo para su venta materiales procedentes de motores eléctricos de corriente continua desechados del Puerto, se admiten proposiciones de adquisición hasta el día 30 del próximo mes de Marzo.

En Madrid ha fallecido el diputado radical por Lugo, don Ubaldo Asplaza, persona muy conocida en Alicante, donde pasaba largas temporadas.

Se vende casa de planta baja y piso, con 7 habitaciones; patio central, terraza y corral o terrado, semi-cubierto, espaciosos. Galería. 2 cocinas, 2 pilas de lavar y una de baño. Razón: San Rafael, 40.

Oferta de negocio Acreditada marca Inglesa de Aceites lubricantes y grasas para automóviles e industrias.

Movimiento del Puerto ENTRADOS G. G. Lafriere, francés, de Marsella, con pasajeros, de LAMAGNÈRE.

El traslado de los restos de los Martires de la Libertad TENDRÁ LUGAR EL JUEVES El Ayuntamiento ha acordado realizar el próximo jueves día 8 a las tres de la tarde en el cementerio de San Blas la exhumación de los restos de los veinticuatro leonéses fusilados por el feroz general Franco en el Malecón.

Se vende casa de planta baja y piso, con 7 habitaciones; patio central, terraza y corral o terrado, semi-cubierto, espaciosos. Galería. 2 cocinas, 2 pilas de lavar y una de baño. Razón: San Rafael, 40.

La Junta provincial reguladora del precio de las harinas y del pan CELEBRO AYER UNA REUNION En el Gobierno Civil se reunieron ayer tarde a las seis los miembros de la Junta provincial que entiende en la fijación de precios de las harinas y del pan, bajo la presidencia del señor gobernador.

Propague El Luchador Colegio de San José El más antiguo y el más modernamente instalado de Alicante

Sanatorio de LA FUENFRIA A 1360 metros de altura de la Sierra de Guadarrama Médico-director: Don MANUEL TAPIA

Lea V. El Luchador "La Mutual del Turia" Asociación de Socorros Mútuos.-Fundada en el año 1925 Lleva PAGADAS 400.000 PESETAS

"LA MUTUAL DEL TURIA" gran familia de mutualistas, le proporcionará a V. y a sus deudos la tranquilidad por el futuro incierto, con pocos sacrificios monetarios.

Obrero electrocutado Madrid, (teléfono). — El obrero Filomeno Aguirre González, de la Hidro-eléctrica Española, cuando trabajaba en el centro de la Compañía tiene instalado en la calle Magallanes, sufrió una descarga eléctrica a consecuencia de la cual falleció instantáneamente.

Cruz Roja Española AMBULANCIA DE ALICANTE Servicios prestados por el personal de la ambulancia de Alicante durante el mes de febrero, son los siguientes:

Dr. José M. Ruiz Olmos Casa de Socorro OCULISTA Médico ex-alumno del Instituto Oftálmico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París

Seguros Apartado 240 ALICANTE Acreditada Compañía ramo incendios necesita agentes con buenas referencias.

Dr. Francisco Soler Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Especialidades de los niños y de la maternidad; asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

Resumen de embalse en los pantanos Según los datos de la Confederación hidráulica, del día de ayer, es el siguiente:

BRILLANTE PARA METALES AMOR PRODUCTOS QUÍMICOS HISPANO-LUBSZYNSKI BARCELONA

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

Deportivas

¡CAMPEON HABEMOS!

ALIRON... ALIRON

Una vez más—y así hasta cuando?—el Atlético bilbaíno se adjudica el título de Campen. No hubo grandes holguras, pero se veía por la marcha de la competición que pisaba camino seguro, hacia la meta en la cual entró ayer.

El tanteo que le otorga el título no es ni aplastante, ni abrumador, pero es suficiente.

Su único rival inquietante era el Madrid, y los pronósticos que sobre los respectivos encuentros de final de competición se hacían, no resultaron fallidos; pues en Barcelona el titular de la Capital de España, no ha sido capaz de arrancar dos puntos que le eran precisos para en el caso de que los bilbaínos hubiesen sufrido una «pauze» en San Mamés y los leones del Norte aunque estrechamente por tanteo, han superado en la puntuación, la distancia que les separaba de sus inmediatos seguidores.

Nuevamente el Atlético bilbaíno, que aunque ya no es el mismo, sigue todavía siendo el Atlético, se lleva el título que tanto apego parece haberle tomado al Nervión.

En la segunda División la cosa estaba mucho más clara y decidida que en la primera, pues el Sevilla que lleva una espléndida temporada tenía ya el título en su poder pasara lo que pasara en Sabadell.

Logró un empate en Cataluña y aunque el resultado de la última jornada, no ha constituido un triunfo completo, su actuación durante toda la temporada, por su mérito incuestionable y por su regularidad magnífica, le señalaban como digno vencedor.

Si hoy algún equipo en cualquier División y en cualquier categoría, que se haga por su actuación a lo largo de un campeonato merecedor de un título, este ha de ser sin duda y en lugar primerísimo, el Sevilla.

En la tercera la cosa también se pone muy interesante.

Hay un equipo que parece estar a punto de definir para sí un puesto seguro en la clasificación final.

Y este club es el Valladolid, que si se pone en plena forma, es muy posible que ponga ascido muy serio al puesto de primera División.

Lleva tres partidos y cuenta seis puntos que le concedieron, tres victorias rotundas.

Contra el Zaragoza un tanteo de evidencia; contra el Elche un escoré que es normal en Valladolid dadas las condiciones de cuadro de clase que es el Valladolid, teniendo en cuenta que se jugaba en casa y no olvidando la forma en que el Elche efectuó el desplazamiento de jugadores.

Y sobre todo ese triunfo a domicilio a costa del Logroño, que significa mucho en favor del club vallisoletano.

El otro equipo que quiere apuntar un despegue hacia la clasificación, aunque sea en el puesto de segundón, es el Baracaldo, que tras un triunfo sobre el Gimnástico valenciano en un

día en que las condiciones en que se colocó al cuadro levantino no solo eran antideportivas, sino poco menos que inhumanas, añade ahora el punto arrancado al Logroño a domicilio. Pero hay dos seguidores que no se conforman con ello y estos son, el Elche que desea y aspira a un puesto y el Zaragoza que luchará hasta el último momento por conseguir filtrarse en la lista final.

Pero si tenemos en cuenta que para no verse eliminado es preciso ganar los partidos de casa y alguno fuera, veremos que la situación se pone muy comprometida forzándonos a colocarnos fuera del campo de las posibilidades clasificativas, al Logroño y al Gimnástico.

En peor situación al primero pues lleva perdido un encuentro en casa y también en su propio gallinero se ha visto arrancar otro punto más. Y lo lógico es pensar que no sea capaz de derrotar a domicilio a los que a él le hicieran idéntica «faena».

Al cuadro valenciano le queda el consuelo de que ha perdido fuera de casa. Y al Elche, que ha perdido un partido que dábamos por tal, le queda el consuelo que le puede servir de «agujón de entusiasmos», el haber derrotado ampliamente al Logroño en un encuentro en que por el marcador y por e juego, estuvo a gran distancia de sus vencidos.

Pepe MIRALLES

En las Casas de Beneficencia Provincial

Los incansables y animosos jóvenes que componen el cuadro artístico «La Farándula», tan acertadamente dirigidos por don Ventura Martínez y don Adolfo López una vez más hicieron la delicia del numeroso público (en su mayoría pequeños) congregados en la espaciosa sala de espectáculos de la citada institución.

Pusieron en escena el juguete cómico en dos actos y en verso, original de Vital Aza, «El ovido del Cielo» y el también juguete cómico bilingüe en un acto y en verso, original de Antonio Roig, «El Chuche municipal», resultando las señoritas Maruja Amengual y Angelita López, y los señores Ventura Martínez, Adolfo López, Adrían Ordoño, Miguel Llaneras, José Ferrer, Miguel Amengual y Carlos Bonet, formidables intérpretes de dichas obras. El niño Manolito Amengual Tari, como de costumbre, fué la nota saliente de la velada, pues tanto en la presentación como en los intermedios, estuvo francamente colorado.

R. G.

ALQUILO

planos y autoplanos desde cinco pesetas mensuales
CASA ENRIQUE PASCUAL
Plaza E. Chapí 4
ALICANTE

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6,50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes. Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite.
DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo).
TELEFONO 1339. — MURCIA
Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas,—Belando 30, 1.º ALICANTE

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.

Recomendado por la Ciencia médica.
Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

LEA V. ESTO

Casa Huesca, Sagasta 16 y Castaños, 3

Veá en el interior de esta casa la sección económica en todas clases de calzados que realiza por final de inventario, a los precios siguientes:

Zapatos caballero	desde 12 pesetas en adelante
« señora	« 6 « « «
« niñas mayores	« 2 « « «
« niños	« 2 « « «
« chiecarros	« 1,50 « « «
Zapatillas material	« 3 « « «
Sandalias	« 2 « « «

Escuela Modelo

Fundada en 1897.
Calle de la Borca 24 y Juan de Herrera, 1.
Clases graduadas para niños y niñas.
Clases al aire libre.
Edificios especialmente construidos para colegios.
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural.
Cine-matografía cultural.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Alicante

CIRCULAR

Tercera lista de aspirantes a interinidades de MAESTROS. Segunda relación, (sin servicios).

Número 31, don José Sánchez Angel; número 32, don Antonio Pérez Ruiz; número 33, don Jesús Noguera Alonso; número 34, don José M. Belda Pérez; número 35, don Vicente Pellicer Moreno; número 36, don Miguel Ripoll Mengual; número 37, don Vicente Piera Monserrat; número 38, don Ernesto Carchaño Ivorra; número 39, don Carlos Soriano Follana; número 40, don Tomás Sánchez Jiménez; número 41, don Joaquín Grau Company; número 42, don Pedro García Mora; número 43, don Miguel Sámper Grao; número 44, don José Javaloyes Alemany; número 45, don Juan Mora Bernabeu; número 46, don José Maniques Giner; número 47, don Nicolás Tomás Miralles; número 48, don Juan Crespo Ruano; número 49, don Francisco Pastor Terol; número 50, don José Lillo García; número 51, don José Melchor Ferrando; número 52, don Alfonso Llorens Miró; número 53, don Francisco Ferrándiz Alborz; número 54, don Vicente García Peris; número 55, don Amable Caballero Caballero; número 56, don Pascual Andreu Reig; número 57, don Manuel Climent Climent; número 58, don Leopoldo Tortosa González; número 59, don Jaime Martínez Brotons; número 60, don Manuel Chaparro Lozano; número 61, don José Bueno Botella; número 62, don Manuel Gilabert Payá; número 63, don Miguel Berenguer Catalá; número 64, don Manuel Botella Gomis; número 65, don Carlos Gomis Juan; número 66, don José Vallís Mariel; número 67, don Estanislao Aseñal Planelles; número 68, don Felipe Davo Cerdán; número 69, don Fernando Abadía Guegorri; número 70, don Joaquín Núñez Chazarra.

Notas: Ha sido admitida la reclamación de don Francisco J. Martínez Pérez quien pasa a ocupar el número 1 de la presente lista, y en consecuencia don Francisco Oliver Forner el número 1 bis.

Queda abierto un plazo de ocho días para reclamaciones.

Alicante, 31 de enero de 1934.—El Presidente, Eliseo Gómez Serrano.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE
Consulta de 11 a 2.

Negocio en Alicante

Traspaso Bazar situación Inmejorable o admitiría socio, ampliación negocio, Venta en Farmacias. — Representación propio capitalista. Razón de negocio en, Calderón de la Barca, 4, 1.º Castellón. — Lorna, 7. — ALICANTE

Una excursión a San Vicente

HIGIENE Y CULTURA

El sábado último pasado verificaron los alumnos de la Escuela del Trabajo, su periódica excursión al aire libre, correspondiente a las prácticas de Higiene y Cultura física.

Acompañados por sus profesores visitaron la fábrica de cementos, situada en los alrededores de S. Vicente, explicando su personal técnico, desde su funcionamiento mecánico a sus análisis de laboratorio. El almuerzo se celebró en la finca de don Marcial Samper, celebrándose por la tarde un entrenamiento de balompié, en el campo de «La Esperanza» cuyos jugadores y directivos (entre los cuales había antiguos alumnos de la Escuela del Trabajo), guardaron para los alicantinos toda clase de atenciones.

De fogueres

La Comisión de la «foguera» del barrio de San Fernando, celebró el pasado domingo por la noche en la sociedad «Unión Musical», su anunciado festival para nombrar las tres «belleas» que hablan de representar en las próximas fiestas de «Fogueres de San Chuana», siendo proclamada «bellea» de la citada «foguera», la señorita Amparito Muñoz Moreno y damas de honor, las señoritas María de las Mercedes Just Franco y María Martínez Mollá.

Antes de la proclamación de las tres «belleas» se leyeron una bien escritas cuartillas del conocido periodista, don Miguel Angel de Pereda, dedicadas al acto que se iba a celebrar, siendo muy aplaudidas.

Felicitemos a la mencionada Comisión por el éxito obtenido en la fiesta y al proclamar su «Foguerer Matjors», al ilustre alicantino don Rafael Altamira, el cual, prestó su valiosa adhesión al acto realizado.

Nota de la Alcaldía

Le recuerda a los contribuyentes que no hayan satisfecho los recibos de Inquilinato e Inspección de Establecimientos correspondientes al primer trimestre del año en curso, que los podrán retirar sin ningún recargo durante las horas de oficina, hasta el día 10 del presente mes del Negociado de Recaudación de este Excelentísimo Ayuntamiento, pasado dicho día se procederá a su cobro por la vía de apremio.

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal
LAXORENA
el mejor purgante y el más cómodo laxante

Sobre, con dosis purgante 0,30 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. o admitiría socio, ampliación negocio, Venta en Farmacias. — Representación propio capitalista. Razón de negocio en, Calderón de la Barca, 4, 1.º Castellón. — Lorna, 7. — ALICANTE

BERNARDO ROCA

F. Fajardo Guardiola

DOCTOR] MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Sagasta 59, ALICANTE

Linea de automoviles Elche-Alicante

SALIDAS	
DE ALICANTE	DE ELCHE
8	8,15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
6,30	6,30

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Juan M. Santaolalla

DOCTOR
Enfermedades del corazón y Pulmores
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 4

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden — Habitaciones al mar — American-Bar, Cafe — Paseo de los Martires — ALICANTE

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1, ent.º.— Alicante

Abelardo Chapuli Galan

Alquiler de bocoyes vacio

ESPUCH VIDAL

DOCTOR
del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º
Frente a la estatua de Maisonnave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOA PON COCINA DE GAS

COMPRAD UNICAMENTE

CREMA PARA EL CALZADO
SEVUS
CON ABRIDOR

Productos Químicos Wlgorano Libszynski
BADALONA

BEBED

COÑAC MARTORELL

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BAENZ NEGRO «TIMON» para guarda barro y chassis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote medio kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Desiderio Reig Payá, Bailén, 16
ALICANTE
Teléfono 2023

UN SOLO FUEGO

Proporciona calefacción y agua caliente a toda la casa

Con la Calefacción IDEAL CLASSIC ya tiene Ud. resuelto el problema del confort higiénico y económico. Por poco dinero la puede Ud. instalar en su casa, librándose en otoño y en invierno del frío y la humedad

Folletos gratis

Antonio Arques Chaques
CASA INSTALADORA
Pl. Gabriel Miró, Alicante

Oposiciones al Banco de España

Convocadas 150 plazas con 3.500 pesetas
instancias hasta Octubre.—Exámenes en Noviembre
No se exige título—Edad: 21 a 26 años
Preparación completa o por asignaturas

Academia Cots

Pl. Emilio Castelar, 3-Alicante-Tlno. 185 6

¡AGRICULTORES!

AZUFRES... SULFATOS... INSECTICIDAS...
COLA «TANGLEFOOT» PARA ALMENDROS
los vende en inmejorables condiciones de calidad y precios la casa DESIDERIO REIG, Droguería, Bailén, 10, ALICANTE.

CENTRAL CINEMA

PARA HOY

— Peggí de mi corazón —

Sesión de 6 tarde en adelante

Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933
Edificio completamente nuevo y tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño
: Gran confort: Todos los adelantos :
: modernos :
Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía
PENSION DESDE 10 PESETAS
MADRID
NGHLIS ESPOKEN ON PARLE FRANCAIS

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc.
Fedir cart: colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

IDEAL

PARA HOY

«EL SINVERGUENZA DE MORAN»

Sesión de 6 30 en adelante

Corte Vd SU

TOS

con una laza de la CURA VEGETAL N.º 15 DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas
verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Combate eficazmente las afecciones de los pulmones y bronquias, corta la tos y normaliza la respiración.
Es el tratamiento más seguro y eficaz contra los CATARROS, GRIPE, BRONQUITIS, AGMA, etc. No perjudica ni ensucia el de PLANTAS sanas e inofensivas. Está compuesta solamente de PLANTAS sanas e inofensivas.
Ptas. 8,30 la caja para un mes de tratamiento o 90 tomas, en Farmacias, Rta. Universidad, 6. Barcelona y Pelisros, 6. Madrid.

De Emilia Manilla de Santisoban de Arzenza (León), curra de las pulmones desde 20 años y con 3 cajas de la Cura N.º 15 del Abate Hamon se ha curado completamente.